Gratis auf Ungarns Highway in die Moderne -BILD

ID: LCG12327 | 17.10.2012 | Kunde: Bank Austria Kunstforum Wien |

Ressort: Kultur Ã-sterreich | Medieninformation

Freier Eintritt für alle gebürtigen Ungarn am 23. Oktober 2012. Bank Austria Kunstforum feiert ungarischen Nationalfeiertag und lädt in die Ausstellung "Die Acht. Ungarns Highway in die Moderne".

Anhänge zur Meldung unter http://presse.leisuregroup.at/kunstforum/dieacht

Wien (LCG) - Für die ungarische Kunstlandschaft gilt die um 1909/10 wirkende Gruppe "A Nyolcak - Die Acht" als Wegbereiter der ungarischen Malerei in die Moderne. Zum ungarischen Nationalfeiertag am Dienstag, den 23. Oktober 2012, öffnet das Bank Austria Kunstforum ab 10.00 Uhr für alle gebürtigen Ungarn kostenlos die Tore zur Ausstellung "Die Acht. Ungarns Highway in die Moderne", die der Arbeit der ungarischen Kunstvisionäre rund um Károly Kernstok 'Béla Czóbel 'Róbert Berény 'Ödön Márffy 'Lajos Tihanyi 'Dezsö Orbán 'Bertalan Pór undDezsö Czigány gewidmet ist. Benötigt wird lediglich ein amtlicher Lichtbildausweis, um die ungarische Schau kostenlos im Ausstellungshaus auf der Freyung zu bewundern.

Zwtl.: Künstlerischer Meilenstein

Die Zusammenarbeit der Acht war nur von kurzer Dauer, kann aber als umso prägender und nachhaltiger für die ungarische Kunstlandschaft interpretiert werden. 1909 stellte die Gruppe erstmals ihre Arbeiten gemeinsam in Budapest aus und empörte die Budapester Gesellschaft mit ihren radikal-neuen, künstlerischen Ansätzen abseits der Akademien und vorherrschenden Traditionen. Doch bereits 1912 zerfiel die Künstlergruppe in zwei Lager. Mit ihrer gemeinsamen, innovativen Arbeit setzte sie aber die

entscheidenden Impulse, um die ungarische Malerei in eine neue künstlerische Etappe zu führen. Die Ausstellung ist noch bis 2. Dezember 2012 im Bank Austria Kunstforum zu sehen.

Freier Eintritt für Ungarn im Bank Austria Kunstforum

Ausstellung: "Die Acht. Ungarns Highway in die Moderne"
Datum: 23. Oktober 2012, freier Eintritt mit Reisepass
Dauer: 12. September bis 2. Dezember 2012
Öffnung: täglich 10.00 bis 19.00 Uhr,

Fr. 10.00 bis 21.00 Uhr
Ort: Bank Austria Kunstforum
Adresse: 1010 Wien, Freyung 8
Website: http://www.bankaustria-kunstforum.at Facebook:
http://www.facebook.com/KunstforumWien Lageplan: http://g.co/maps/k9ffd~

Das Bildmaterial steht zum honorarfreien Abdruck bei redaktioneller Verwendung zur Verfügung. Weiteres Bild-und Informationsmaterial im Pressebereich unserer Website unter http://www.leisuregroup.at zur Verfügung. (Schluss)